

朝鲜29日宣布，当天成功试射了新开发的“火星-15”型洲际弹道导弹。声明称，“火星-15”型洲际弹道导弹可打击美国本土全境。这是时隔两个多月之后，朝鲜再次发射弹道导弹。专家认为，本次发射与美国重新将朝鲜列入“支持恐怖主义国家”名单、美韩即将举行军事演习有关系。当前形势下，相关各方应停止刺激性行为，通过对话解决问题。

比“火星-14”更优越

朝中社当天发布的朝鲜政府声明说，朝鲜最高领导人金正恩28日签署了试射命令。试射于当地时间29日2时48分(北京时间29日2时18分)在朝鲜首都平壤郊外进行，导弹沿预定飞行轨道飞行53分钟，最大飞行高度4475公里，飞行距离950公里，准确命中朝鲜半岛东部海域公海上的预定目标水域。

声明说，试射以最大高角发射，未对周边国家安全造成任何负面影响。

声明表示，“火星-15”型洲际弹道导弹可打击美国本土全境，可装载超大型重型核弹头，与今年7月试射的“火星-14”型相比，战术技术数据与技术特性更优越。

今年7月4日和7月28日，朝鲜曾两次试射“火星-14”型洲际弹道导弹。此次发射是朝鲜自9月15日发射弹道导弹后再次进行的发射。美韩军方此前曾表示，近期监测到朝鲜导弹基地雷达活动加强等情况。美国国防部初步判定，此次的导弹为洲际弹道导弹。

朝鲜中央电视台当地时间29日报道，金正恩全程观看导弹试射，并宣布实现了导弹强国目标，完成了国家核武历史大业。报道还强调，朝鲜核武开发是为在美国和核恐吓的威胁下，维护国家主权和领土完整，保卫人民和平生活，只要朝鲜国家利益不遭侵害，任何国家和地区不会受到威胁。

韩军实弹演练“示威”

对于朝鲜此举，韩国军方29日作出回应。韩军当天凌晨在朝鲜半岛东部海域举行导弹发射实弹演练，回应朝方试射弹道导弹活动。

韩军联合参谋本部披露的信息显示，韩国军方当地时间29日3时23分(北京时间29日2时23分)，即朝方试射导弹几分钟后，举行“精确打击”导弹发射演练。

韩联社援引韩军联合参谋本部消息报道，本次演练在朝鲜半岛东部海域韩朝海上分界线附近举行，持续大约20分

钟。演练由陆军导弹部队、海军宙斯盾舰和空军KF-16战斗机，分别发射了一枚“玄武-2”型弹道导弹、一枚“海星-2”型舰对地导弹和一枚“SPICE-2000”型导弹。韩国军方称，韩国军队24小时严密监视朝方动向，演练展现了韩方随时精准打击朝鲜导弹发射设施的能力。

韩国总统府青瓦台29日发布媒体声明说，总统文在寅当天上午主持召开国家安保会议，强烈谴责朝方试射行为，表示韩国将继续加强防御力量，与国际社会一道采取坚决有效的措施促使朝鲜弃核。文在寅当天还就此与美国总统特朗普通电话，双方同意将继续与国际社会紧密合作，以制裁和施压迫使朝鲜回到谈判桌前。

美韩或为射导诱因

中国社会科学院半岛问题专家王俊生认为，朝鲜试射导弹的节点与美国和韩国有关。

本月20日，美国总统特朗普宣布将朝鲜重新列入美国的“支持恐怖主义国家”名单，进一步加大对朝施压力度。12月4日至8日，韩美将举行“警惕王牌”联合军演。6架F-22“猛禽”战斗机将赴韩参演，创下纪录。

王俊生说，从以往经验看，朝方往往会以强硬姿态应对类似施压举动。“可以说，美韩是导弹试射的诱发因素。”他预测，美国和韩国在本次发射后，对朝强硬的“声音”会变大。

对于朝鲜试射导弹后韩国实施导弹发射演练予以回应的举动，王俊生认为，有关各方首先应停止具有“刺激性”的行为，“如果不互相展示肌肉，最后必然没有赢家”。其次，在保持克制的基础上，各方还应开启理性对话，减少误解，努力寻求问题解决方案。

联合国紧急开会议论

针对有关朝鲜试射“火星-15”型洲际弹道导弹的举动，国际社会纷纷谴责朝鲜此举违反联合国相关决议，威胁地区及世界和平稳定。

联合国秘书长古特雷斯通



朝鲜最高领导人金正恩当地时间28日签署了试射“火星-15”导弹的命令。

朝鲜再射导 这次能到美国本土 韩国几分钟后演练作出回应



当地时间29日，韩国军队进行地海空导弹联合打击演练，向朝鲜半岛东部海域发射宙斯盾舰“海星-2”型舰对地导弹，应对朝鲜半岛局势。

过发言人发表声明，严厉谴责朝鲜试射弹道导弹，称该行为

“公然违反联合国相关决议，完全无视国际社会共识”。联合国

安理会将于当地时间29日下午举行紧急会议，讨论相关应对措施。

美国国务卿蒂勒森发表紧急声明，称朝鲜此举威胁邻国、地区和全球的稳定。国际社会必须继续向朝鲜发出要求其弃核的一致信息，对其采取强有力的经济和外交措施。他表示，朝核问题的外交解决方案目前仍然可行，美国仍致力于寻求和平手段让朝鲜弃核。他表示，美国将和日本、韩国、加拿大等国召开紧急会议，商讨应对措施。

美国总统特朗普就此同韩国总统文在寅、日本首相安倍晋三通电话，强烈谴责朝鲜的“挑衅行为”，认为朝鲜的核导武器只能破坏其安全，加深其外交和经济孤立。

中国外交部发言人耿爽29日在回答有关提问时表示，联合国安理会决议对朝鲜利用弹道导弹技术进行发射活动有明确规定。中方对朝方有关发射活动表示严重关切和反对。他说：“中方强烈敦促朝方遵守安理会相关决议，停止采取加剧半岛紧张的行动。同时希望有关各方慎重行事，共同维护本地区和平稳定。”

据新华社、央视新闻等

500亿欧元换“脱欧”？ 英国与欧盟的分手费快谈妥了

本报讯 欧洲联盟一名消息人士28日披露，欧盟与英国已就“脱欧”核心问题之一“分手费”达成初步一致，为第二阶段谈判打下基础。

这名不愿公开姓名的欧盟官员说，欧盟与英国已经“接近”谈妥“分手费”，谈判正朝着“取得突破的方向”继续。

英国媒体报道，为取得欧盟同意，英国再次提高“报价”，把“分手费”抬高到500亿欧元，接近欧盟提出的600亿欧元要价。英国政府最初报价200亿欧

元，后来翻番到400亿欧元，但欧盟依然不满意。

路透社28日援引英国媒体爆料称，最终英国有可能支付给欧盟500亿欧元左右的“分手费”，这也预示着“脱欧”谈判终于有了突破。《每日电讯报》28日报道，欧盟此前要求的600亿欧元“分手费”并没有被完全满足，最终英国可能支付的金额会在450亿欧元到550亿欧元之间。

英国今年3月29日正式向欧盟递交“脱欧”信函，根据欧盟法律，双方需要在两年内、即

2019年3月29日以前完成“脱欧”谈判。

英国首相特雷莎·梅定于12月4日访问布鲁塞尔，会见欧盟委员会主席容克，商谈“脱欧”事宜。欧盟先前把这一天定为“最后期限”，要求英国取得“显著进展”，否则对下一阶段以自由贸易协议为内容的谈判不予“解锁”。

欧盟定于12月6日评估英国“脱欧”谈判是否取得“显著进展”，为12月14日举行的年终峰会做准备。

除“分手费”，英国和欧盟还须在公民权利和英国与爱尔兰边界两大问题上谈妥，后者最为棘手。一名不愿公开姓名的欧盟官员28日表示：“英爱边界依然是最难谈的问题。”

英国完成“脱欧”后，英国与爱尔兰的边界将是英国与欧盟唯一陆地边界。爱尔兰方面要求，英国“脱欧”后不应与爱尔兰存在“硬边界”。根据英国政府8月发布的《爱尔兰与北爱尔兰立场文件》相关表述，“硬边界”即设有海关征税、边

境口岸、检查站、检验检疫等实体边界基础设施，配备边防力量，有实体边界标识的状态。

虽然英国方面表示不想回到“硬边界”时代，但英国为了拿回贸易自主权而要离开欧盟关税同盟。欧盟认为，避免出现“硬边界”的最好办法是北爱尔兰或整个英国留在关税同盟中。但对欧盟这一提议，英国方面说，如果仅把北爱尔兰留在关税同盟内，等同于把这一地区从英国分离出去。

据新华社等